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Laudatio 

Veronika Kupková 

Lenka Ovčáčková: Světlo pro budoucnost – Das Licht für die Zukunft 

Audiovizuální dokumentace pamětnických výpovědí má mnoho podob. Avšak často na obrazovce 

vídáváme pouze „mluvící hlavy“ – hlavně ty mužské – a vyprávění pamětníků často doplňují notoricky 

známé archivní video-záběry. Jsou dostupné, líbivé, ale často jednostranné a zanesené nánosem 

dobové propagandy. Ani jedno z výše uvedného však neplatí ve snímku SVĚTLO PRO BUDOUCNOST - 

DAS LICHT FÜR DIE ZUKUNFT autorky Lenky Ovčáčkové. 

Ve svém novém filmu nechala tato nezávislá dokumentaristka promlouvat tři silné ženy-pamětnice 

válečných a poválečných let, a publiku tak přibližuje atmosféru dní,  

které ony jako děti prožívaly v době, kdy „už nebyla válka, ale nebyl ani mír“.  

Díky nim a jejich svědectví se diváci můžou podívat s Evou do Brna, která jako malá  

náhodou unikla Pochodu smrti v květnu 1945;  

s Elfriede do Kaplice, jejíž rodina se po útěku z Československa nakonec usadila v nedalekém Rakousku;  

a s Emmou do dnes už neexistujícího Huťského Dvora v jižních Čechách, odkud její rodina byla 

přesídlena do Krušnohoří, aby se po letech zase vrátili – tentokrát již bez bratra zabitého na hranici se 

Saskem – zpět na Šumavu. 

Ve filmu SVĚTLO PRO BUDOUCNOST však nezůstalo jen u “mluvících hlav” – byť tentokrát těch 

ženských. Lenka Ovčáčková citlivě vložila mezi pamětnické výpovědi  

obrazy krajiny a zejména citáty renesančního filosofa Marsilia Ficina. Kdo by byl řekl, že právě jeho 

myšlenky budou tím nejvhodnějším (nejaktuálnějším!) rámcem, který mohla autorka pro svůj česko-

německý dokumentární film v roce 2025 zvolit? 

Vyprávění o tragických událostech minulosti, ale i reflexi rolí Čechů a Němců v nich, zvládají pamětnice 

bravurně – a doplňují ji laskavým zamyšlením, které plynule přechází v naději pro budoucnost. A ta 

bude potřeba… 
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Snímek Lenky Ovčáčkové tak zprostředkovává nejen informace nad rámec běžného zpravodajství či 

paměťových projektů, ale přináší dosud neslyšená svědectví lidí-žen, které v jednu chvíli „nebyli ničí“, 

aby se dnes staly „stavitelkami mostů“ mezi našimi národy. 

Gratuluji Lence Ovčáčkové  

k zisku Česko-německé novinářské ceny. 


